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Informacja prasowa

Akademickie Targi Pracy Trójmiasto 2014 na Uniwersytecie Gdańskim

Warsztaty, szkolenia, wykłady i spotkania z pracodawcami znalazły się w programie tegorocznych Akademickich Targów Pracy Trójmiasto 2014, które odbędą się na Uniwersytecie Gdańskim. 

Czas – 23 października br. (czwartek), w godzinach  9.00 – 17.00  
Miejsce – Wydział Prawa i Administracji Uniwersytetu Gdańskiego, Gdańsk ul. Bażyńskiego 6.

Organizatorzy – biura karier sześciu trójmiejskich publicznych uczelni wyższych: Uniwersytet Gdański, Politechnika Gdańska, Gdański Uniwersytet Medyczny, Akademia Wychowania Fizycznego i Sportu w Gdańsku, Akademia Marynarki Wojennej w Gdyni, Akademia Morska w Gdyni

Wydarzenie wspiera Powiatowy Urząd Pracy w Gdańsku – sponsor tytularny Akademickich Targów Pracy Trójmiasto 2014 i organizator towarzyszącej targom konferencji: „Talent i pasja – dwa bieguny sukcesu”
Gospodarzem tegorocznych targów jest Biuro Karier Uniwersytetu Gdańskiego 
Więcej informacji na stronie internetowej www.atp.ug.edu.pl
Kontakt dla mediów: Aleksandra Kozicka, Kierowniczka Biura Karier UG:, tel.: 58 523 12 07; e-mail: aleksandra.kozicka@ug.edu.pl
Udział w tegorocznych targach weźmie ponad 50 przedsiębiorstw i instytucji – to najwięksi i znani pracodawcy Pomorza, z którymi będzie można się spotkać na stoiskach targowych (będą wśród nich także przedstawiciele ogólnopolskich firm i korporacji)

W czasie targów odbędą się także warsztaty tematyczne, szkolenia, sesje coachingowe oraz wykłady  z zakresu rozwoju osobistego i planowania zawodowej kariery. Będzie można także zasięgnąć rad profesjonalistów – doradców zawodowych.   

Targi to niepowtarzalna okazja do zdobycia pierwszych doświadczeń w kontaktach z pracodawcami, poznania ich potrzeb i oczekiwań rekrutacyjnych. To możliwość spotkania z czołowymi pracodawcami regionu, liderami wielu branż, poznania ich ofert pracy, praktyk i programów stażowych. Bezpośrednie spotkania z pracownikami działów personalnych pozwolą na zebranie informacji na temat potrzeb i oczekiwań wobec przyszłych pracowników oraz umożliwią poznanie ścieżki kariery i perspektyw rozwoju w danej branży – podkreślają organizatorzy. 
Głównym punktem merytorycznym Akademickich Targów Pracy Trójmiasto 2014 będzie konferencja „Talent i pasja – dwa bieguny sukcesu” zorganizowana wspólnie z Powiatowym Urzędem Pracy w Gdańsku.  Znani przedstawiciele środowisk literackich, branży filmowej oraz marketingu podzielą się z uczestnikami swoją wiedzą i doświadczeniem zawodowym. Opowiedzą o swoich zawodowych pasjach, początkach kariery oraz o tym, co sprawia, że firma staje się atrakcyjnym pracodawcą. Gościem specjalnym spotkania będzie znana polska satyryczka – Maria Czubaszek. 

Wśród uczestników targów rozlosowane zostaną nagrody – tablety, czytniki e-book i inne. 

