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Informacja prasowa
Wykładowca Uniwersytetu Gdańskiego reżyserem filmu dokumentalnego 
pt. „BEKSIŃSCY. Album wideofoniczny” 
Wykładowca Wydziału Filologicznego Uniwersytetu Gdańskiego, Marcin Borchardt napisał i wyreżyserował film dokumentalny o rodzinie Beksińskich na podstawie książki autorstwa Magdaleny Grzebałkowskiej pt. „Beksińscy. Portret podwójny”. Film pt. „BEKSIŃSCY.

Album wideofoniczny” wejdzie do polskich kin jesienią 2017 roku, a wcześniej zaplanowano jego festiwalową premierę.
Historia przedstawiona w filmie rozpoczyna się w Sanoku, miejscu urodzenia wybitnego polskiego malarza – Zdzisława Beksińskiego i opowiada o jego skomplikowanej relacji z synem Tomkiem. Dokumentalny dramat rodzinny zrekonstruowano z prywatnych, nigdy wcześniej w takiej formie niepublikowanych, dźwiękowych, filmowych i fotograficznych materiałów archiwalnych, pochodzących w większości ze zbiorów samych Beksińskich. 

Scenarzystą i reżyserem filmu jest Marcin Borchardt, a producentem – DAREK DIKTI Biuro pomysłów (producent m.in. dokumentu „TOTART czyli odzyskiwanie rozumu”).

Budżet filmu w całości zgromadzono ze środków publicznych. Wśród instytucji współfinansujących jego produkcję są: Polski Instytut Sztuki Filmowej, Gdyński Fundusz Filmowy i Program 2 Telewizji Polskiej.

Pierwszy teaser filmu do obejrzenia: https://www.youtube.com/watch?v=z3e85IrlBg0
Pierwszy teaser filmu do pobrania: https://we.tl/AW2Pmi7MwW
Informacje i kontakt do twórców:
Przemek Rydzewski

e-mail: beksinscy.film@gmail.com

tel. +48 502 064 567
