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Gdańsk 31.03.2017

Radiowy obóz innowacyjności
Europejskie Centrum Solidarności, Turku University of Applied Sciences,  Innocamp Poland, Uniwersytet Gdański

Fińscy studenci Politechniki w Turku (Turku University of Applied Sciences) i studenci kierunku dziennikarstwo i komunikacja społeczna na Uniwersytecie Gdańskim spotkają się w ramach obozu innowacyjności w Europejskim Centrum Solidarności. Wspólnym zadaniem będzie kreatywna praca nad stworzeniem dziennikarskiego, społecznego, a nawet biznesowego projektu wykorzystującego potencjał tego niezwykłego miejsca, z uwzględnieniem punktu widzenia odwiedzających ECS gości z całego świata i otwarcie na lokalne inicjatywy. Udział i wstęp na finał bezpłatny. Zapraszamy. 

Międzynarodowe warsztaty dla studentów polskich, fińskich oraz z kilku innych państw świata będą prowadzone w formule Radio innocamp (radiowego obozu innowacyjności) w dniach 2-4 kwietnia w Europejskim Centrum Solidarności  oraz na Uniwersytecie Gdańskim. Pierwszy dzień (2 kwietnia) to czas integracji i podziału na międzynarodowe zespoły, drugi (3 kwietnia od godz. 10.00) – intensywna praca w ECS połączona między innymi ze zwiedzaniem wystawy, a trzeci (4 kwietnia od godz. 9.30) – praca na Uniwersytecie Gdańskim (także w studenckim Radio MORS) i punkt kulminacyjny (pitching) – prezentacje i wybór najlepszego projektu. 
Swoją, przede wszystkim dziennikarską, pracę studenci będą prezentować w godz. 14.00-15.00 na Wydziale Nauk Społecznych  UG, Gdańsk u. Bażyńskiego 4, sala C 214.

Udział i wstęp na finał bezpłatny. Zapraszamy!

Zadaniem nauczycieli – tutorów będzie przekazywanie studentom edukacyjnych narzędzi do kreatywnej współpracy testowanych wcześniej przez Innocamp Poland.  Formuła projektu jest otwarta – zakłada sprostanie wyzwaniu miejsca, jakim jest ECS poprzez przygotowanie projektu wykorzystującego jego potencjał. 

Warsztatowa praca w trakcie obozów innowacyjności jest stosowana z powodzeniem w wielu krajach i pozwala na kształcenie kompetencji miękkich, między innymi umiejętności rozwiązywania problemów i wdrażania wypracowanych rozwiązań w praktyce. Finowie, znani w całym świecie z jednego z najbardziej efektywnych systemów edukacji na wszystkich poziomach, wnoszą w projekt swoje metody edukacyjne i nowe spojrzenie na Europejskie Centrum Solidarności bezcenną ideę Solidarności i wolności i jedną z najpiękniejszych kart historii, a Uniwersytet Gdański  ideę międzynarodowej współpracy, znakomitą infrastrukturę  i kreatywność studentów kierunku Dziennikarstwo i komunikacja społeczna. 

Projekt z ramienia UG koordynuje dr Adam Jagiełło-Rusiłowski, kierownik Sekcji Współpracy Międzynarodowej (International Office). 

[bookmark: _GoBack]Radiowy obóz innowacyjności jest kontynuacją współpracy pomiędzy Uniwersytetem Gdańskim i Politechniką w Turku. Warto przypomnieć, że w roku akademickim 2015/2016 uruchomiana została nowa specjalność na kierunku Skandynawistyka – Język, kultura, gospodarka Finlandii, 4-letnie studia stacjonarne na Wydziale Filologicznym UG. Są to studia o profilu praktycznym a oferta ma charakter interdyscyplinarny – łączy przedmioty filologiczne i kulturoznawcze z kursami o społeczeństwie i gospodarce Finlandii. 
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