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Informacja prasowa
Wydarzenia z zakresu IT, ekonomii i zarządzania na Uniwersytecie Gdańskim
Konferencja z zakresu IT i biznesu, festiwal upowszechniający osiągnięcia prowadzonych badań naukowych w dziedzinie ekonomii oraz konferencja podnosząca kompetencje zarządzania projektami i osiągania coraz lepszych wyników w pracy w zespole – wszystkie te wydarzenia czekają na uczestników w sopockim kampusie Uniwersytetu Gdańskiego. Wstęp wolny. Obowiązują zapisy. Serdecznie zapraszamy!
Liderferencja 2017
Czas: 4 kwietnia 2017, godz. 9:15
Miejsce: Centrum Dydaktyczno-Konferencyjnym Wydziału Zarządzania UG, Sopot, ul. Piaskowa 9
Organizator: Koło Naukowe Informatyki Lider
Podczas konferencji będzie można posłuchać prelegentów z prestiżowych firm zajmujących się innowacyjnymi rozwiązaniami w zakresie biznesu IT oraz wziąć udział w warsztatach. Uczestnicy dowiedzą się m.in.: jak wykorzystywać instagram do budowania marki w biznesie, jak dzięki studiowaniu można założyć startup, jakie są ścieżki kariery w IT czy jak użyć systemu Wordpress do projektowania responsywnych stron internetowych. Organizatorzy zachęcają do wzięcia ze sobą CV i listu motywacyjnego. Team Biura Karier UG pomoże podrasować dokumenty, które dzięki temu będą wyglądały profesjonalnie i atrakcyjnie dla przyszłego pracodawcy. Wydarzenie jest skierowane do studentów, uczniów oraz maturzystów.
Szczegółowe informacje na stronie: http://liderferencja.pl/
Bałtycki Festiwal Ekonomiczny 
Czas: 5-7 kwietnia 2017
Miejsce: Wydział Ekonomiczny UG, Sopot, ul. Armii Krajowej 119/121
Organizator: Wydział Ekonomiczny UG
Celem festiwalu jest upowszechnianie oraz przybliżenie w atrakcyjnej formie tematyki i osiągnięć prowadzonych badań naukowych w dziedzinie ekonomii. Przedstawiciele kół naukowych oraz wykładowcy przygotowali interesujący program w formie wykładów akademickich, dynamicznych pokazów, prezentacji, konkursów, gier ekonomicznych, a nawet spektakli teatralnych. Wydarzenie dedykowane jest uczniom szkół podstawowych, gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych.
Szczegółowe informacje na stronie: http://ekonom.ug.edu.pl/web/news/?lang=pl&ao=wydarzenia&action=ViewNews&item=ViewNews&IdNews=2221
Konferencja Project Management 
Czas: 6-7 kwietnia 2017
Miejsce: Centrum Dydaktyczno-Konferencyjnym Wydziału Zarządzania UG, Sopot, ul. Piaskowa 9
Organizator: Koło Naukowe Strateg
X edycja Konferencji Project Management to okazja do poznania wskazówek, technik i narzędzi sprzyjających sprawnemu poruszaniu się w obrębie zarządzania projektami. Konferencja podzielona jest na część teoretyczną i warsztatową. W pierwszym dniu konferencji prelegenci z różnych branż i środowisk opowiedzą o zagadnieniach teoretycznych w zakresie zarządzania projektami. Z kolei drugiego dnia będzie można wziąć udział w warsztatach prowadzonych przez praktyków PM. Wydarzenie jest skierowane do studentów.
Szczegółowe informacje na stronie: http://kpm.ug.edu.pl/
