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Informacja prasowa
XIV Bałtycki Festiwal Nauki na Uniwersytecie Gdańskim
Naukowe pikniki, wyprawy, zwiedzanie laboratoriów i niedostępnych miejsc, pasjonujące wykłady, warsztaty oraz prezentacje doświadczeń i eksperymentów – to atrakcje, które czekają na uczestników XIV Bałtyckiego Festiwalu Nauki. W ramach Festiwalu zaplanowano ponad 520 wydarzeń popularyzujących naukę. Najwięcej z nich, bo aż 150, zorganizował Uniwersytet Gdański. Udział w XIV Bałtyckim Festiwalu Nauki zadeklarowało 14 instytucji, w tym 9 uczelni wyższych zrzeszonych w Radzie Rektorów Województwa Pomorskiego. 
 

Tegoroczny XIV Bałtycki Festiwal Nauki odbędzie się w dniach 24 (środa) – 28 (niedziela) maja 2017. 
Festiwalowa oferta jest przygotowana dla wszystkich niezależnie od wieku i wykształcenia, a wstęp na wszystkie wydarzenia jest bezpłatny (niektóre z nich wymagają wcześniejszej rejestracji). 

W czasie Festiwalu będzie można spróbować swoich sił w naukowych eksperymentach i zajrzeć do naukowych pracowni i laboratoriów, aby przekonać się, że nauka to także wspaniała przygoda.  Będzie można zrozumieć skomplikowane procesy zmian cywilizacyjnych w Polsce świecie, poznać nowoczesne metody prowadzenia badań naukowych,  połączone z praktycznym zastosowaniem w wielu dziedzinach społeczno-gospodarczych, a przede wszystkim bliżej poznać otaczający nas świat przyrody związany z Morzem Bałtyckim.
Udział w festiwalu zadeklarowało 14 instytucji: 12 głównych organizatorów – 9 uczelni wyższych zrzeszonych w Radzie Rektorów Województwa Pomorskiego: Uniwersytet Gdański, Akademia Marynarki Wojennej w Gdyni, Akademia Morska w Gdyni, Akademia Pomorska w Słupsku, Akademia Wychowania Fizycznego i Sportu w Gdańsku, Gdańskie Archidiecezjalne Kolegium Teologiczne w Gdyni, Gdańskie Seminarium Duchowne, Politechnika Gdańska i Wyższe Seminarium Duchowne Diecezji Pelplińskiej oraz 3 Instytuty Gdańskiego Oddziału Polskiej Akademii Nauk: Instytut Oceanologii PAN w Sopocie, Instytut Maszyn Przepływowych PAN w Gdańsku oraz Instytut Budownictwa Wodnego PAN w Gdańsku, a także 2 partnerów wydarzenia: Muzeum Archeologiczne w Gdańsku – Oddział w Sopocie i Sopockie Towarzystwo Naukowe.
Najwięcej festiwalowych wydarzeń – 150 –  organizuje Uniwersytet Gdański. Festiwalową atrakcją są wycieczki w pobliskie zakątki Pomorza – np. do unikatowych siedlisk nadmorskich, nocna wyprawa do miejsc zamieszkałych przez nietoperze, zwiedzanie Muzeum Emigracji w Gdyni i helskiego fokarium Stacji Morskiej Instytutu Oceanografii UG im. Profesora Krzysztofa Skóry a także wyprawa do Stacji Limnologicznej UG w Borucinie nad jeziorem Raduńskim.
W programie festiwalowych wydarzeń na Uniwersytecie Gdańskich m.in.:
Wydział Biologii zaprasza na zajęcia, wykłady i prezentacje o tajemnicach DNA i komórek, ginących i inwazyjnych organizmach roślinnych, zwierzętach, także wydmowych,  tajemnicach układu nerwowego oraz ochronie przyrody (np. „Cichy killer Pomorza – wpływ hałdy fosfogipsów na ekosystemy wodne”), a także na wycieczki do unikatowych siedlisk nadmorskich oraz wieczorem w miejsca zamieszkałe przez nietoperze. 

Na Wydziale Chemii będzie można się dowiedzieć, jak dieta wpływa na nasze zdrowie, obejrzeć makietę ekomiasteczka, poznać sposoby zagospodarowania marnującej się energii czy surowców wtórnych oraz obejrzeć ciekawe prezentacje doświadczeń chemicznych, m.in. właściwości ciekłego azotu oraz suchego lodu. 

Wydział Oceanografii i Geografii organizuje w Gdyni Piknik Naukowy z wydarzeniami z zakresu biologii, ekologii, geologii, fizyki i chemii morza, ochrony środowiska morskiego, zagospodarowania przestrzennego i biochemii morskiej. Otwarte będą także niektóre laboratoria Instytutu Oceanografii oraz taras widokowy na szóstym piętrze z pięknym widokiem na Gdynię, a na Bałtyckim Kampusie UG w Gdańsku Oliwie odbędą się warsztaty terenowe i laboratoryjne pt. „Geo-marsz w poszukiwaniu czystej wody”.

Międzyuczelniany Wydział Biotechnologii UG i GUMed zaprasza na degustację niezwykłych produktów kuchni molekularnej i jadalnych mikroorganizmów, pokaz świecących wirusów w żywych komórkach, wykład w technologii 3D prezentujący trójwymiarowe struktury białek oraz grę kryminalistyczną. Będzie można również poznać bakterie, które żyją z nami każdego dnia oraz sekrety antybiotyków, a także wyizolować DNA z owoców i warzyw.

Na Wydziale Ekonomicznym będzie można zagrać w grę uczącą inwestowania i wziąć udział w eksperymencie ekonomicznym. Dla uczniów klas 1-3 szkoły podstawowej przygotowano wydarzenia: „Zaginione skarby mórz” oraz „Podróż na tajemniczą wyspę Internetu”, które pozwolą najmłodszym poczuć się prawdziwymi piratami czy poszukiwaczami skarbu. 
Wydział Zarządzania przygotował wykłady na temat przedsiębiorczości oraz konkursy z zakresu wiedzy informatycznej i zagadnień poświęconych przedsiębiorczości. Na uczniów klas 1-3 szkoły podstawowej czekają warsztaty, w czasie których dzieci same ocenią jakość badanych wyrobów.

Na Wydziale Historycznym będzie można obejrzeć zdjęcia (także z Trójmiasta) robione pośmiertnie, a także posłuchać o tym, w jaki sposób narodziła się tradycja wykonywania fotografii post mortem. Odbędzie się również wykład wraz z wyświetlanymi fragmentami filmów z udziałem słynnych polskich aktorek filmowych okresu PRL.

Wydział Filologiczny organizuje wykłady na temat kultury i zwyczajów poszczególnych krajów, warsztaty językowe, kaligraficzne i translatoryczne, degustację dań, konkurs karaoke i czytelniczy, projekcje filmowe oraz piknik naukowy. 

Studium Języków Obcych zaprasza do wzięcia udziału w konkursie „How Anglo-Saxon are you?” (będzie okazja do sprawdzenia swoich językowych umiejętności) oraz prezentacji odmian języka angielskiego: amerykański, brytyjski, australijski, szkocki oraz  londyński Cockney. 

W Bibliotece Głównej UG uczestnicy będą mieli okazję poznać „drogę książki” od wydawcy aż do bibliotecznej półki, zaprojektować własną okładkę, a także zwiedzić jedną z najnowocześniejszych uniwersyteckich bibliotek w Polsce. 

W ramach X Sopockiego Dnia Nauki, który jest jednym z wydarzeń XIV Bałtyckiego Festiwalu Nauki, Wydział Ekonomiczny przygotował spotkanie pt. „Wszystkie oblicza ekonomii”, podczas której studenci i pracownicy wydziału wezmą uczestników w podróż po finansowej mapie świata. Dla najmłodszych przewidziane są quizy i puzzle, dla tych nieco starszych opowieści o wirtualnych pieniądzach i idei sprawiedliwego handlu, zaś dorośli dowiedzieć się będą mogli jak zachować płynność domowego budżetu, a także dlaczego kasyno zawsze wygrywa. 

Szczegółowy program wydarzeń XIV BFN na Uniwersytecie Gdańskim: http://ug.edu.pl/media/promowane/65872/wwwfestiwalgdapl
Strona XIV Bałtyckiego Festiwalu Nauki: http://bfn.gda.pl/index.php/pl/
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