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Gdańsk, 30 maja 2017
Informacja prasowa
Kampus COOLtury 2017 na Uniwersytecie Gdańskim
Gry rekreacyjne i planszowe, quiz z nagrodami, warsztaty improwizacji, koncert zespołu FMR oraz finał akcji „Kręć kilometry dla UG”, w której główną nagrodą jest rower – wszystkie te atrakcje czekają na uczestników Kampusu COOLtury 2017. Wydarzeniu będzie towarzyszyć zbiórka darów dla Jodłowego Domu – Gdańskie Domy dla Dzieci. Wstęp wolny. Zapraszamy!
Czas: 31 maja 2017, godz. 10:00-15:00  
Miejsce: tereny zielone Uniwersytetu Gdańskiego (między Wydziałem Filologicznym a Biblioteką Główną), Gdańsk, ul. Wita Stwosza 53/55
Organizatorzy: Grupy projektowe „Wehikuł Czasu” i „WężoLisy” ze specjalności Animacja Kultury na kierunku Kulturoznawstwo Uniwersytetu Gdańskiego oraz Akademickie Centrum Kultury UG „Alternator”

Podczas tegorocznego Kampusu COOLtury, który odbędzie się 31 maja organizatorzy zaplanowali atrakcje, dzięki którym poprzez zabawę uczestnicy będą mogli wrócić do czasów dziecięcych, ale również podarować coś najmłodszym. Podczas całego wydarzenia będzie trwała zbiórka darów dla Jodłowego Domu –  Gdańskie Domy dla Dzieci – szczególnie potrzebne są kosmetyki i przybory kosmetyczne (szampony, żele pod prysznic, dezodoranty, kremy, balsamy do ciała, pasty do zębów, szczoteczki do zębów, chusteczki nawilżane), puzzle, modele do sklejania, materiały plastyczne.
Plakat i program na stronie: http://ug.edu.pl/media/aktualnosci/66667/kampus_cooltury_2017
Wydarzenie na Facebooku: https://www.facebook.com/events/1335401283196025/permalink/1336923256377161/
