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Informacja prasowa
Międzynarodowy sukces studentów Uniwersytetu Gdańskiego 
System Safe Net (SNet) poprawiający bezpieczeństwo korzystania z internetu opracowany przez zespół studentów Wydziału Zarządzania Uniwersytetu Gdańskiego zajął III miejsce w międzynarodowym konkursie ‘Bright ICT Innovation Contest’. Rywalizacja informatyczna organizowana była w ramach programu ‘Association for Information Systems Student Chapters 2017’. 
Zaprezentowane w trakcie finałów rozwiązanie SNet przyczynia się do bezpieczniejszego korzystania z internetu. System SNet jest aktywnym rozszerzeniem dla przeglądarek internetowych, oceniającym bezpieczeństwo odwiedzanych stron internetowych. W trakcie wejścia na witrynę weryfikowane jest zastosowanie protokołu bezpieczeństwa oraz jej rating, zgodnie z tworzoną przez użytkowników rozwiązania bazą danych. Stosowne informacje, zawierające dane o ratingu strony wraz z liczbą osób, które wystawiły jej negatywną i pozytywną ocenę, ze wskazaniem występujących typów zagrożeń (np. fałszywa reklama, malware czy niebezpieczne skrypty), są wyświetlane jako okno typu pop-up. Pozwala to osobom korzystającym z przeglądarek uzyskać szybko informacje o potencjalnych niebezpieczeństwach wynikających z przeglądania poszczególnych witryn. Opracowany przez studentów plugin zintegrowany z modułem społecznościowym pozyskiwania informacji, pozwala na bieżąco agregować doświadczenia użytkowników. Poprzez dodatek do przeglądarek, szybko i łatwo mogą oni oceniać aktualnie przeglądane witryny, wystawiając im pozytywną lub negatywną opinię wraz z uzasadnieniem.
Twórcy systemu – Miłosz Waszewski, Sebastian Szymański i Adrian Świszcz są studentami specjalności Aplikacje Informatyczne w Biznesie na kierunku Informatyka i Ekonometria na Wydziale Zarządzania Uniwersytetu Gdańskiego oraz członkami Koła Naukowego Systemów Informatycznych E-xpert (www.e-xpert.pl) oraz Association of Information Systems Student Chapter of University of Gdansk (AIS SC UG, ais.ug.edu.pl), których opiekunem jest dr Michał Kuciapski. Koło Naukowe E-xpert funkcjonuje przy Katedrze Informatyki Ekonomicznej Wydziału Zarządzania Uniwersytetu Gdańskiego, prowadzącej studia o specjalności Aplikacje Informatyczne w Biznesie, wyróżnione ostatnio w ogólnopolskim konkursie „Studia z Przyszłością” jako Lider Kształcenia.

O stowarzyszeniu AIS i konkursie ‘Bright ICT Innovation Contest’
Misją Association for Information Systems (AIS) jest doskonalenie i promowanie wiedzy na temat systemów informatycznych. AIS to pierwsze profesjonalne stowarzyszenie osób i organizacji, które zajmuje się kształceniem, praktyką i badaniami systemów informatycznych na całym świecie. AIS Student Chapters jest programem stowarzyszenia AIS przeznaczonym dla studentów. 

Konkurs ‘Bright ICT Innovation Contest’ jest wyzwaniem dla zespołu 1-5 osób, w którym prezentuje się rozwiązania informatyczne poprawiające bezpieczeństwo korzystania z sieci. Zadaniem uczestników jest zaprojektować i wdrożyć innowacyjne rozwiązanie IS w celu zapobiegania niepożądanym i niebezpiecznym działaniom w Internecie.
Wyjazd na finał konkursu był możliwy dzięki wsparciu, otrzymanemu od: PSSE (Pomorska Specjalna Strefa Ekonomiczna), GPNT (Gdański Park Naukowo-Technologiczny), Prorektora ds. Studenckich UG, Dziekana Wydziału Zarządzania UG, Prodziekan ds. Studenckich i Współpracy z Zagranicą Wydziału Zarządzania oraz Koła Naukowego E-xpert. 

Finał konkursu odbył się w dniach 13-15 kwietnia 2017 w Brigham Young University, w stanie Utah, w Stanach Zjednoczonych.
