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Informacja prasowa
Uniwersytet Gdański gospodarzem Gdańskiego Salonu Maturzystów Perspektywy
Jak przygotować się do matury? Który kierunek studiów daje najlepsze perspektywy? W jaki sposób mądrze poruszać się po rynku pracy? Odpowiedzi na te i wiele innych ważnych pytań maturzyści otrzymają podczas Gdańskiego Salonu Maturzystów 2017, który odbędzie się 28 i 29  września na Wydziale Prawa i Administracji Uniwersytetu Gdańskiego. Wstęp wolny. 
Czas: 28-29 września 2017, godz. 8:30-14:30 (uroczysta inauguracja: 28 września, godz. 9:30)
Miejsce: Wydział Prawa i Administracji UG, Bałtycki Kampus UG w Gdańsku Oliwie, 
ul. Bażyńskiego 6 
Organizator główny: Fundacja Edukacyjna „Perspektywy”
To już jedenasta edycja Salonu Maturzystów Perspektywy – największej w Polsce kampanii edukacyjno-informacyjnej, która co roku we wrześniu odbywa się w głównych ośrodkach akademickich naszego kraju. W każdej edycji bierze udział około 130 tysięcy uczniów ostatnich klas liceów i techników, a także nauczycieli i doradców zawodowych oraz rodziców. Uniwersytet Gdański stanie się tradycyjnie gospodarzem Gdańskiego Salonu Maturzystów Perspektywy.
– Cieszymy, się że Gdański Salon Maturzystów już po raz jedenasty będzie gościć w murach naszej Uczelni. To wyjątkowa okazja dla uczniów szkół średnich, aby poznać ofertę edukacyjną uczelni z całej Polski, porozmawiać z reprezentantami uczelni o warunkach studiowania itp. Jesteśmy przekonani, że tegoroczni maturzyści, jak co roku, znajdą tu informacje, jak dostać się na wymarzone studia. Liczymy przy tym, że zainteresowanie wzbudzą również kierunki proponowane przez Uniwersytet Gdański – mów dr hab. Arnold Kłonczyński, prof. nadzw., Prorektor ds. Studenckich UG.
W ramach Gdańskiego Salonu Maturzystów uczestnicy mają możliwość porozmawiać z przedstawicielami uczelni z całego kraju i poznać ofertę szkół wyższych, nowe kierunki, a także warunki studiowania. Podczas wydarzenia maturzyści będą mogli też skorzystać z konsultacji doradców zawodowych i poradni psychologiczno-pedagogicznych oraz wziąć udział w licznych warsztatach, testach i wykładach prowadzonych m.in. przez ekspertów z Okręgowej Komisji Egzaminacyjnej w Gdańsku, którzy opowiedzą o procedurach i wymaganiach związanych z przyszłoroczną maturą. Co roku rekordy popularności biją prezentacje na temat matury z matematyki.
– Nasi eksperci przygotowali prezentacje na temat przedmiotów obowiązkowych i najczęściej wybieranych przedmiotów dodatkowych: biologii, chemii, historii, wos. Znajomość wymagań i procedur z pewnością ułatwi podjęcie przemyślanych decyzji, a dobre decyzje przełożą się na udany egzamin – podkreśla Irena Łaguna, dyrektor Okręgowej Komisji Egzaminacyjnej w Gdańsku.  
– Nasz Salon wszedł już na stałe do szkolnego kalendarza – mówi Waldemar Siwiński, prezes Fundacji Edukacyjnej Perspektywy, pomysłodawca Salonu Maturzystów. – Jesteśmy dumni, że pomagamy jedenastemu rocznikowi polskich maturzystów w wyborze optymalnej ścieżki kształcenia. Nie byłoby to możliwe bez ścisłej współpracy z uczelniami oraz z okręgowymi komisjami egzaminacyjnymi. Podczas Salonu eksperci OKE prowadzą wykłady dla uczniów, przekazują im informacje o procedurach i wymaganiach, radzą jak uniknąć najczęściej powtarzających się błędów. To wiedza na wagę życiowego sukcesu!

Podczas Salonu zaplanowano również wykład Dariusza Kulmy, matematyka z tytułem Nauczyciel Roku 2008, autora książek do matematyki dla maturzystów, twórcy największego fanpage’a dla maturzystów w Polsce pn. „Jak zdać maturę z matematyki”, który poradzi uczestnikom, co zrobić, żeby ułatwić sobie przygotowania do egzaminu z przedmiotu, który tradycyjnie sprawia maturzystom najwięcej problemów.

Program wydarzenia znajduje się na stronie: http://www.salonmaturzystow.pl/2017/gdansk/program
