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Informacja prasowa
„Świat według Trumpa”

Wykład dr Ryszarda Schnepfa na Uniwersytecie Gdańskim
Jak zmieniły się Stany Zjednoczone, odkąd Donald Trump objął urząd prezydenta? To temat wykładu dr Ryszarda Schnepfa, który przez 4 lata pełnił funkcję ambasadora RP w Stanach Zjednoczonych. Na wydarzenie zaprasza Wydział Prawa i Administracji Uniwersytetu Gdańskiego. Wstęp wolny, ale z powodów bezpieczeństwa w spotkaniu udział będzie mogło wziąć tylko 200 osób z aktualną legitymacją studencką.

Czas: 23 maja 2018, godz. 16.00
Miejsce: Wydział Prawa i Administracji UG, Gdańsk, ul. Bażyńskiego 6, Audytorium A 
W najbliższą środę dr Schnepf opowie, jak jego zdaniem zmieniły się Stany Zjednoczone, odkąd Donald Trump objął urząd prezydenta. Wśród poruszanych tematów znajdzie się rosyjska ingerencja w wybory w USA, rozmowy z Koreą Północną czy zerwane porozumienie nuklearne z Iranem. Po wystąpieniu odbędzie się dyskusja ze słuchaczami, będzie możliwość zadawania pytań.
Krótki biogram prowadzącego

Dr Ryszard Schnepf to polski dyplomata, historyk i urzędnik państwowy z bogatym dorobkiem zawodowym. Absolwent Uniwersytetu Warszawskiego, który specjalizuje się w zagadnieniach z zakresu kultury latynoamerykańskiej i współczesnych problemów krajów iberoamerykańskich. Zanim rozpoczął swoją karierę z polityką, w latach 80. wykładał historię Polski na Indiana University w Stanach Zjednoczonych. Od 1991 do 1996 sprawował urząd ambasadora RP w Urugwaju i Paragwaju. W 1998, powrócił do Polski i był wicedyrektorem Departamentu Spraw Zagranicznych w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów. W 2001 objął stanowisko ambasadora w Kostaryce z jednoczesną akredytacją na cały obszar Ameryki Środkowej. Został odznaczony wysokim orderem Rządu Kostaryki za zasługi dla stosunków Polski z tym krajem. Później ponownie powrócił do Polski i przez rok był sekretarzem stanu w Kancelarii Prezesa Rady Ministrów. W 2007 powołano go na funkcję podsekretarza stanu w Ministerstwie Spraw Zagranicznych w rządzie Donalda Tuska, jednak pełnił ją tylko rok, ponieważ w 2008 został ambasadorem RP w Królestwie Hiszpanii i Księstwie Andory. W 2012 objął stanowisko ambasadora RP w Stanach Zjednoczonych, które piastował do 2016 roku. 
