Współpraca Uniwersytetu Gdańskiego z Chinami

Uniwersytet Gdański jest jednym z najważniejszych ośrodków naukowo-badawczych w północnej Polsce w zakresie współpracy dotyczącej kształcenia, badań naukowych i realizacji wielu projektów kulturalnych związanych z Chinami.

Uniwersytet Gdański  współpracuje z wieloma chińskimi uczelniami, są to między innymi  China Youth University of Political Studies, Uniwersytet Nauk Politycznych i Prawnych w Szanghaju, Pekiński Instytut Technologii, Pekiński Uniwersytet Języków Obcych, Uniwersytet w Harbinie, Jiangsu University, Nanyang Normal University – łącznie to 14 umów, a współpraca ta obejmuje w szczególności wydziały Prawa i Administracji, Ekonomiczny, Zarządzania, Nauk Społecznych, Filologiczny, Historyczny i Chemii. Współpraca z uczelniami chińskimi obejmuje wymianę kadry akademickiej i studentów, projekty naukowe, konferencje, seminaria, sympozja i wydarzenia promujące kulturę i język chiński. 

Od 2014 roku Uniwersytet Gdański wspólnie z China Youth University of Political Studies prowadzi także piąty Instytut Konfucjusza w Polsce, który zajmuje się szeroko rozumianą promocją języka i kultury chińskiej na Pomorzu. Instytut oferuje bezpłatne kursy pracownikom UG oraz zapewnia studentom Wydziału Filologicznego nauczycieli, których językiem rodzimym jest chiński. Na Wydziale Prawa i Administracji UG działa również Szkoła Prawa Chińskiego. 
 
Współpraca Uniwersytetu Gdańskiego z Chinami obejmuje także wspólne działania w zakresie kierunków studiów. Jako jedna z nielicznych polskich uczelni Uniwersytet Gdański prowadzi w Chinach filologię polską dla chińskich studentów – są to filologie na Uniwersytecie w Harbinie oraz Uniwersytecie Kantońskim.  W  2013 roku Wydziale Filologicznym Uniwersytetu Gdańskiego została uruchomiona Sinologia i są to studia unikatowe w skali kraju.  Studia te łączą perspektywę filologiczną z podejściem wypracowanym przez nauki pokrewne, w tym przede wszystkim nauki społeczne: antropologię kulturową, socjologię, naukę o komunikacji społecznej i medialnej, historię, politologię, nauki o prawie, a także ekonomię. A zatem oprócz praktycznej nauki języka chińskiego oraz wiedzy z zakresu historii i kultury Chin, studenci na UG poznają takie dziedziny,  jak nauka o polityce, prawo czy ekonomia, co podnosi ich kwalifikacje i zwiększa szanse na rynku pracy. 

W ramach wymian dwustronnych z uniwersytetami chińskimi oraz dzięki współpracy z China Scholarship Council na Uniwersytecie Gdańskim studiuje ponad 30 studentów rocznie na wszystkich stopniach kształcenia. Rozwija się także program podwójnych dyplomów oraz systemu 3+1+2 czyli studiów w UG podejmowanych przez studentów z Chin na ostatnich latach pierwszego lub drugiego stopnia kształcenia.

Studenci Uniwersytetu Gdańskiego, a szczególnie Sinologii, korzystają z szerokiej oferty stypendialnej, a także praktyk i staży. Wyjazdy stypendialne oferuje Instytut Konfucjusza przy Uniwersytecie Gdańskim w ramach tzw. Stypendiów Konfucjańskich (Instytut Konfucjusza przy UG jest jedynym w Polsce północnej akredytowanym przez stronę chińską centrum egzaminacyjnym z języka chińskiego jako obcego). Studenci mogą także korzystać ze stypendiów rządu chińskiego czy polskiego. Studenci przebywają na stypendiach przede wszystkim w China Youth University of Political Studies w Pekinie, jednak mogą wybierać uniwersytety w całych Chinach (ostateczna decyzja o przyjęciu zależy od Chińczyków i konkretnej uczelni). 

W zakresie staży i praktyk studenckich Uniwersytet Gdański współpracuje także z największymi polskimi i chińskimi przedsiębiorstwami oraz instytucjami, to m.in. Huawei, Chipolbrok, ambasady, placówki konsularne czy chińskie urzędy państwowe. 

Dzięki współpracy z Agencją Dong Fang oraz Fundacją Ichi pracownicy naukowo-dydaktyczni i administracyjni UG regularnie odbywają staże na uczelniach chińskich oraz angażują się w badania oraz publikacje, głównie w zakresie projektu „Jednego pasa i drogi”. Ich prezentacje mają miejsce na prestiżowych konferencjach i są publikowane w ramach ogólnokrajowych sieci wydawnictw naukowych w Chinach. W 2018 roku przedstawicielka UG reprezentowała Polskę na prestiżowej konferencji Yunqi 2050 w Hangzhou. 

Instytut Rusycystyki i Studiów Wschodnich w Uniwersytecie Gdańskim od roku 2015 prowadzi jeszcze jeden kierunek związany obecnie z językiem rosyjskim i chińskim – Studia Wschodnie. Kierunek przygotowuje do zawodowego funkcjonowania w międzynarodowych relacjach gospodarczych i kulturowych związanych z szeroko rozumianym obszarem Wschodu. 

Warto także przypomnieć, że prof. Yi Lijun z Pekińskiego Uniwersytetu Języków Obcych, która przetłumaczyła na język chiński najważniejsze dzieła literatury polskiej, otrzymała tytuł doktora honoris causa Uniwersytetu Gdańskiego. 
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