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Informacja prasowa
Wydział Biologii Uniwersytetu Gdańskiego zaprasza na konferencję BIOMEDIA 
Wydział Rzeźby i Intermediów Akademii Sztuk Pięknych w Gdańsku i Wydział Biologii Uniwersytetu Gdańskiego zapraszają na konferencję BIOMEDIA dot. postrzegania biologicznego „kodu” tworzącego bazę danych, którą można zarządzać. Prelegenci zabiorą uczestników w podróż po nauce, sztuce a nawet pojedynczych genach i ich mutacjach. Wstęp wolny.
Czas: 10 listopada 2018, godz. 10.00
Miejsce: Akademia Sztuk Pięknych w Gdańsku, patio, Gdańsk, Targ Węglowy 6
Informacje od organizatorów:

Współczesna nauka i sztuka są coraz bardziej interdyscyplinarne. Naukowcy i artyści muszą poszukiwać nowych źródeł inspiracji poza tradycyjnie ustalonymi granicami swoich dyscyplin, aby stawiać nowe pytania, formułować odważne hipotezy i znajdować nowatorskie, twórcze rozwiązania. Obszary aktywności zawodowej, działalności praktycznej rozmaitych dyscyplin nakładają się na siebie w rozmaity sposób w ciągłym poszukiwaniu inspiracji i rozwiązań. Zakreślając własne pole badawcze, pozostawiamy granice otwarte. W zmiennym otoczeniu, tematy ramowe i zagadnienia szczegółowe, stare i nowe problemy są postrzegane w nowym świetle, z innej perspektywy.

Biologia jako nauka o życiu, dzięki badaniom środowiskowym oraz zaawansowanym technologicznie eksperymentom, pozwala zrozumieć złożoność świata żywego i odkrywać jego różnorodność. Sztuka intermedialna, ze swoją teorią i praktyką, wespół z biologią stanowią kompleks bardzo wielu złożonych postaw, procedur, szczegółowych zagadnień wraz z katalogiem osiągnięć. Podstawowym celem konferencji jest próba znalezienia wspólnego języka i punktów stycznych – miejsc gdzie możliwa jest wymiana stanowisk teoretycznych – a także określenie możliwości wdrażania w praktykę metod i rozwiązań wynikających z wzajemnych inspiracji. Celem perspektywicznym jest wypracowanie stanowisk teoretycznych i metod postępowania praktycznego przynoszących nowatorskie spojrzenie na podejmowane zagadnienia.
Więcej informacji i program: https://biology.ug.edu.pl/sites/default/files/_nodes/slider/79871/files/program_konferencji_abstrakty.pdf
