dr Beata Czechowska-Derkacz
rzecznik prasowy Uniwersytetu Gdańskiego
ul. Bażyńskiego 8
80-309 Gdańsk
tel.: (58) 523 25 84
[bookmark: _GoBack]tel. kom. 725 991 088
e-mail prasa@ug.edu.pl
http://www.ug.edu.pl/pl


Gdańsk 24.01.2019

Studia podyplomowe na Uniwersytecie Gdańskim

Rekrutacja na semestr letni 2018/2019

Zapraszamy na studia podyplomowe na Uniwersytecie Gdańskim. Nowa oferta to Menedżer w instytucjach kultury. Trwa rekrutacja na semestr letni, w ofercie m.in. Psychologia przywództwa w organizacjach czy Zarządzanie Projektami IT.

Studia podyplomowe na Uniwersytecie Gdańskim są tworzone na podstawie autorskich programów, które powstają z  udziałem ekspertów – praktyków. Pozwalają na dokształcanie się po ukończeniu studiów, zdobywanie dodatkowych kwalifikacji i umiejętności, aby poszerzyć swoje możliwości na rynku pracy. Służą także rozwijaniu pasji i zainteresowań. 

Jakość kształcenia gwarantują autorskie programy nauczania, wysoko wykwalifikowana kadra – najlepsi specjaliści w swoich dziedzinach – nauczyciele akademiccy, eksperci i praktycy – oraz wieloletnie doświadczenie w nauczaniu w jednej z najlepszych uczelni w Polsce. 

Uczelnia w tym roku akademickim wprowadziła podyplomową nowość: Menedżer w instytucjach kultury, studia, które przygotują kadrę kierowniczą instytucji kulturalnych do profesjonalnego zarządzania. Studia ruszą w semestrze letnim. W ofercie na nowy semestr jest jeszcze kilka innych kierunków m.in. Psychologia przywództwa w organizacjach, Zarządzanie Projektami IT oraz Cywilizacje – studia międzykulturowe. 

Informacje, terminy, kontakty i opłaty na stronie:

https://ug.edu.pl/rekrutacja/studia_podyplomowe/aktualna_oferta/all

