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Gdańsk 25 lipca 2019

Informacja prasowa

Dzień Ryby w Helu
Babki nie tylko piaskowe…

W sobotę 27 lipca po raz piętnasty odbędzie się Dzień Ryby w Helu. Pomysłodawcą i jednym z organizatorów jest Stacja Morska Uniwersytetu Gdańskiego im. Profesora Krzysztofa Skóry w Helu we współpracy z organizacjami pozarządowymi, przy wsparciu Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku oraz Grupy LOTOS.

Miejsce i czas – Park wydmowy przy małej plaży w Helu w godz. 11.00-17.00.

W programie m.in. opowieści i zabawy edukacyjne o bałtyckiej przyrodzie, a zwłaszcza rybach, gra terenowa, konkursy z nagrodami, happening i występy artystyczne. 

Głównym założeniem Dnia Ryby w Helu jest zwiększenie świadomości społecznej dotyczącej roli ryb w ekosystemie Morza Bałtyckiego oraz zwrócenie uwagi na gatunki chronione i ich siedliska.

Tegorocznymi gatunkami przewodnimi Dnia Ryby w Helu będą ryby babkowate, zarówno rodzime, jak i inwazyjne. W Zatoce Puckiej żyją cztery rdzenne gatunki babek (czarna, czarnoplamka, piaskowa i  mała) i  jeden inwazyjny (babka śniadogłowa, zwana także byczą). Wszystkie rodzime babki podlegają ochronie częściowej obejmującej m.in. zakaz umyślnego zabijania, ale także zabierania ze środowiska naturalnego do domowych akwariów oraz posiadania żywych lub martwych okazów.

W załącznikach wysyłam plakat z programem imprezy oraz informacje merytoryczne przygotowane przez Stację Morską Uniwersytetu Gdańskiego im. Profesora Krzysztofa Skóry. 

Zapraszamy. 

Patronat medialny: Radio Gdańsk oraz „Gazeta Wyborcza Trójmiasto”


