Bezpłatna pomoc psychologiczna online na Uniwersytecie Gdańskim

Pracownicy Instytutu Psychologii Uniwersytetu Gdańskiego, wspólnie z doktorantami, studentami i absolwentami, zadeklarowali bezpłatne wsparcie psychologiczne online dla osób poszukujących pomocy w sytuacji zagrożenia COVID-19. To bardzo trudny czas, niepokoju, niepewności, często samotności i wiele osób takiego wsparcia poszukuje, także studenci i pracownicy Uniwersytetu Gdańskiego. W domach studenckich UG wciąż mieszkają studenci z zagranicy, którym taka pomoc jest szczególnie potrzebna. 

Pracownicy Instytutu Psychologii Uniwersytetu Gdańskiego już pracują w mniejszych grupach w mediach społecznościowych, udzielając psychologicznej pomocy. 

Pomoc w miarę potrzeb i możliwości zespołu będzie udzielana online poprzez m.in. poprzez Skype’a i inne komunikatory. Możliwa jest także pomoc w języku angielskim. 

Prace powoływanych na bieżąco zespołów koordynuje dr Agata Rudnik z Zakładu Psychologii Klinicznej i Neuropsychologii. Prosimy o kontakt na adres:  agata.rudnik@ug.edu.pl / skype: agata.rudnik7
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