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UNIWERSYTET GDANSKI




Uniwersytet Gdański w roku akademickim 2014/2015
Uniwersytet Gdański to dynamicznie rozwijająca się uczelnia, która łączy tradycję z nowoczesnością. Kształcenie we wszystkich niemal dziedzinach wiedzy akademickiej i w zawodach poszukiwanych na rynku pracy połączone jest z nowoczesnymi warunkami studiowania w jednym z największych na Pomorzu uniwersyteckich ośrodków,  który jest rozbudowywany w ramach Bałtyckiego Kampus Uniwersytetu Gdańskiego. Uczelnia została powołana 20 marca w 1970 roku. Powstała  z połączenia Wyższej Szkoły Ekonomicznej w Sopocie i Wyższej Szkoły Pedagogicznej w Gdańsku. Obecnie Uniwersytet Gdański jest największą uczelnią wyższą w regionie pomorskim. Na 11 wydziałach studiuje prawie 31 000 studentów, doktorantów oraz słuchaczy studiów podyplomowych. Kadra naukowa liczy 1700  pracowników naukowo-dydaktycznych. Takie kierunki, jak biologia, biotechnologia, chemia, oceanografia, fizyka kwantowa, pedagogika, psychologia, prawo czy nauki ekonomiczne zaliczane są do krajowej czołówki. 
Rekrutacja na rok akademicki 2014/2015

Nowe kierunki stacjonarne pierwszego stopnia, które studenci będą studiować po raz pierwszy w roku akademickim 2014/2015  to Bezpieczeństwo jądrowe i ochrona radiologiczna, Biologia medyczna, Gospodarka wodna i ochrona zasobów wód, Wiedza o filmie i kulturze audiowizualnej, studia w języku angielskim – European and International Business Law and EU Administration, a także Etnofilologia kaszubska. 
Na pierwszy rok studiów nowego roku akademickiego 2014/2015 Uniwersytet Gdański przyjął ponad 12.500 tysiąca studentów pierwszego roku – prawie 10 tysięcy studentów studiów stacjonarnych i ponad 2.500 tysiąca studentów studiów niestacjonarnych . W tegorocznej rekrutacji na UG, na studia stacjonarne pierwszego stopnia oraz jednolite magisterskie, najpopularniejsze kierunki (liczba kandydatów na miejsce):
1. Psychologia – 10,24

2. Kryminologia – 10, 22 

3. Skandynawistyka – 9,56

4. Bezpieczeństwo narodowe – 7,95

5. Filologia angielska – 7,26

6. Psychologia, specjalność neurobiopsychologia – 6,84

7. Iberystyka – 6, 46

8. Sinologia – 5,78

9. Zarządzanie instytucjami artystycznymi, specjalność menadżerska – 5,71

10. Wiedza o filmie i kulturze audiowizualnej – 5, 26

11. Biotechnologia – 5,08

12. Dziennikarstwo i komunikacja społeczna – 4, 83

13. Finanse i rachunkowość – 4, 46

14. Amerykanistyka – 4,3 1

15. Prawo – 4, 10

Kadra akademicka UG i projekty naukowe w roku akademickim 2014/2015
Kadra naukowo-dydaktyczna jest największą siłą Uniwersytetu Gdańskiego. O ile pod koniec 1970 roku na Uniwersytecie Gdańskim wykładało 23 profesorów i 49 doktorów habilitowanych, to po 44 latach, w roku 2014, kadra akademicka liczy 1705 nauczycieli akademickich w tym 163 profesorów tytularnych (belwederskich), 377 doktorów habilitowanych i  871 doktorów. W ocenie parametrycznej dokonanej przez Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa wyższego.

6 z 11 wydziałów UG uzyskało najwyższą kategorię – A, pozostałe – kategorię B (żaden z wydziałów nie otrzymał niższej kategorii – C). 
W 2014 roku w Uniwersytecie Gdańskim w ramach różnych programów i inicjatyw międzynarodowych realizowanych było ponad 60 projektów, w tym 15 w ramach prestiżowego 7. Programu Ramowego.  Uniwersytet Gdański rozpoczął realizację dwóch projektów współpracy ponadnarodowej w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Pierwszy z dwóch projektów „Interdisciplinary Doctoral Studies in Mathematical Modelling” (realizowany jest przez Wydział Matematyki, Fizyki i Informatyki)  ma  na celu utworzenie Interdyscyplinarnych Studiów Doktoranckich z Modelowania Matematycznego na podstawie nowatorskiej formuły wypracowanej wspólnie z partnerem – Uniwersytetem w Gandawie z Belgii.  Projekt „Uniwersytet jutra – umiędzynarodowienie kształcenia w Uniwersytecie Gdańskim poprzez współpracę z Uniwersytetem Downtown-Houston” umożliwia umiędzynarodowienie kształcenia i wprowadzenie do oferty studiów UG przedmiotów w języku angielskim. Dzięki dofinansowaniu z Unii Europejskiej projektu: „Wdrożenie nowoczesnych modeli zarządzania jakością w Uniwersytecie Gdańskim (MODEL_UG)” Uniwersytet Gdański wdraża zintegrowany system informatyczny zarządzania uczelnią. 

Obecnie Uniwersytet Gdański realizuje 8 projektów w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki; 15 z Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka, 3 – w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko; 2 z Regionalnego Programu Operacyjnym dla Województwa Pomorskiego. Warto wymienić także projekty badawcze i edukacyjne realizowane w ramach Europejskiej Współpracy Terytorialnej (4 projekty), Polsko-Szwajcarskich Programów Badawczych (2 projekty), Norweskiego Mechanizmu Finansowego (8 projektów),  Program Uczenie się przez Całe Życie (3 projekty). 


W zakresie krajowej aktywności naukowej w roku 2013 w Uniwersytecie Gdańskim kontynuowane były prace nad 555 tematami w ramach działalności statutowej; zrealizowana także, z pozytywnym rezultatem, 316 projektów dla młodych naukowców oraz uczestników studiów doktoranckich w ramach dotacji na działalność statutową.   Pracownicy UG realizowali: 168 projektów badawczych finansowanych przez Narodowe Centrum Nauki, 14 – finansowanych przez Narodowe Centrum Badań i Rozwoju, 63 – finansowane przez MNiSW, 7 – finansowanych przez Fundację Nauki Polskiej oraz 26 programów i przedsięwzięć ogłaszanych przez ministra. Wyniki prowadzonych badań opublikowano w postaci 4403 opracowań naukowych, w tym 501 z Impact Factor. 
Rozwój inwestycyjny w roku akademickim 2014/2015 

Rozwój inwestycyjny Uniwersytetu Gdańskiego koncentruje się na rozbudowie uczelni w ramach trzech kampusów: oliwskiego (Bałtycki Kampus Uniwersytetu Gdańskiego), sopockiego oraz gdyńskiego. Uczelniana infrastruktura rozbudowywana jest w ostatnich latach  w większości ze środków finansowych pozyskiwanych z programów Unii Europejskiej. Na terenie Kampusu Uniwersytetu Gdańskiego w Gdańsku Oliwie powstała jedna z największych inwestycji w Polsce współfinansowana przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko w Priorytecie 13. W ramach projektu „Budowa Budynków Wydziałów Chemii i Biologii Uniwersytetu Gdańskiego” zostały wybudowane nowe gmachy tych wydziałów (całkowity koszt projektu to ponad 242 miliony zł z czego dofinansowanie ze środków Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko wynosi ponad 235 milionów zł – oba wydziały). W 2014 roku kontynuowane jest doposażenie obu wydziałów w nowoczesny sprzęt laboratoryjny, ICT oraz meble. 

Kontynuowana jest także budowa nowego gmachu Neofilologii  oraz administracji centralnej. Projekt „Budowa budynku Neofilologii Wydziału Filologicznego w ramach Kampusu Bałtyckiego Uniwersytetu Gdańskiego w Gdańsku” jest współfinansowany ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego dla Województwa Pomorskiego na lata 2007- 2013, osi priorytetowej 2 Społeczeństwo wiedzy, a kwota dofinansowania wynosi 23 miliony złotych. Do budynku Neofilologii studenci UG wprowadza się w październiku 2015 roku. 

Trwa budowa nowoczesnego Instytutu Biotechnologii Uniwersytetu Gdańskiego, która rozpoczęła się w grudniu 2013 roku (projekt jest realizowany  w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko. Całkowita wartość inwestycji wynosi prawie 59 milionów zł, a dofinansowanie ze środków Programu – ponad 58 milionów). Zakończenie inwestycji zaplanowano w drugiej połowie 2015 roku. 

W roku akademickim 2014/2015 zostanie także przeprowadzony kapitalny remont domu studenckiego nr 3, który na ten czas będzie wyłączony z użytkowania. Dotychczas uczelnia przeprowadziła kapitalne remonty w pięciu akademikach: DS. 10, DS 5, DS 7 i DS 6 i DS. 11 (remont DS. 11 przeprowadzono w roku 2013 nakładem 4 milionów złotych). W DS.5,7 i 10 standard jest podwyższony – są tam studia składające się z   pokoi  jedno-  i dwuosobowymi z łazienką i aneksem kuchennym, a w DS.-6 i 11 pokoje dwuosobowe z łazienkami i aneksem kuchennym do wyłącznej dyspozycji. 
Realizowany jest także ostatni etap rozbudowy Wydziału Ekonomicznego, który 2013 wzbogacił się o piękny nowy budynek. Obecnie trwają prace związane z zagospodarowaniem terenu – powstają nowe miejsca parkingowe, wygodny układ dróg i – jak na Sopot przystało – dużo zieleni. 

Trwają prace związane z realizacją projektu „Błękitna Wioska” w Helu. Będzie to centrum naukowo-badawcze  i edukacyjne, sprzyjające między innymi rozwojowi turystyki oraz utrzymaniu rybołówstwa zgodnie z zasadami zrównoważonego rozwoju, które pozwoli zachować bałtyckie walory przyrodnicze. W 2013 roku został zrealizowany jeden z elementów tego projektu – Dom Morświna, nowy budynek Stacji Morskiej UG w Helu, dedykowany potrzebom upowszechniania wiedzy o aktualnych osiągnięciach badawczych z zakresu ochrony przyrody morza.
We wrześniu 2015 zaplanowano także oddanie do użytku specjalistycznego katamaranu naukowo-badawczego, przeznaczonego do interdyscyplinarnych badań morza oraz prowadzenia zajęć dydaktycznych. Będzie to najnowocześniejsza tego typu jednostka pływająca dla polskiego armatora, czyli Uniwersytetu Gdańskiego.  Fundusze na budowę jednostki, w wysokości 36 milionów złotych,  przyznało Instytutowi Oceanografii Uniwersytetu Gdańskiego Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego. 
dr Beata Czechowska-Derkacz, rzecznik prasowy Uniwersytetu Gdańskiego
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