Magdalena Chmielecka

Sopran

Absolwentka Wydziału Wokalno-Aktorskiego Akademii Muzycznej im. Stanisława Moniuszki w Gdańsku, w klasie ad. dra Stanisława Daniela Kotlińskiego. 

Laureatka Międzynarodowego Konkursu Wokalnego im. Hariclei Darclee w Braili w Rumunii - nagroda dla Najlepszego Młodego Artysty, finalistka Międzynarodowego Konkursu Belcanto im. Vincenzo Belliniego w Catanii na Sycylii, laureatka Festiwalu Włoskiej Muzyki Operowej „Belcanto per sempre”.  W maju 2015 roku zaśpiewała w Filharmonii Bałtyckiej, w koncercie najlepszych dyplomantów Akademii Muzycznej  w Gdańsku. Stypendystka Prezydenta Miasta   Gdańska   oraz   Marszałka   Województwa Pomorskiego.

Paweł Skałuba

Tenor

Jeden z najwybitniejszych tenorów młodego pokolenia.  W 1996 roku ukończył z wyróżnieniem studia w Akademii Muzycznej im. Stanisława Moniuszki w Gdańsku, w klasie wybitnego artysty i pedagoga prof. Piotra Kusiewicza. Jest laureatem krajowych i międzynarodowych konkursów wokalnych. Debiutował na scenie operowej partią Ernesta    w operze Gaetana Donizettiego „Don Pasquale” (kwiecień 1996 roku - Opera Bałtycka w Gdańsku). Aktualnie jest pierwszym tenorem Państwowej Opery Bałtyckiej w Gdańsku, współpracuje  z teatrami operowymi i filharmoniami w całej Polsce, wykonując pierwszo planowe partie w dziełach operowych, operetkowych i oratoryjnych kompozytorów różnych epok.

Leszek Skrla

Baryton

Ukończył z wyróżnieniem Wydział Wokalno-Aktorski Akademii Muzycznej im. Stanisława Moniuszki w Gdańsku. Debiutował  na scenie Opery Bałtyckiej w Gdańsku w roli Figara w Cyruliku sewilskim Rossiniego. W swoim dorobku artystycznym posiada ponad 30 pierwszoplanowych partii i ról barytonowych. Występuje bardzo często jako solista koncertów oratoryjnych  w kraju i za granicą. Został uhonorowany Nagrodą Teatralną Marszałka Województwa Pomorskiego za kreację partii Wolframa w operze Wagnera Tannhauser. Leszek Skrla, zajmuje się także pracą pedagogiczną – jako profesor kształci młodych wokalistów na Wydziałach Wokalno-Aktorskich w Akademiach Muzycznych                          w Bydgoszczy i Gdańsku.

Maciej Józef Gański

Fortepian

Naukę gry na fortepianie rozpoczął w wieku 7 lat w klasie  mgr M. Pruskiej. Ukończył z wyróżnieniem Ogólnokształcącą Szkołę Muzyczną I i II st. im F. Nowowiejskiego              w Gdańsku. Z wyróżnieniem ukończył gdańską Akademię Muzyczną w klasie fortepianu prof. A. Artykiewicza. Jest laureatem wielu znaczących i prestiżowych konkursów pianistycznych m.in.: II nagrody na Międzynarodowym Konkursie Pianistycznym Bradshaw & Buono                  w Nowym Jorku (USA, maj 2008), I nagrody na Konkursie o Stypendium Yamaha Music Foundation of Europes w Århus (Dania 2008).

Pięciokrotnie otrzymał Stypendium Artystyczne Ministra Kultury, trzykrotnie Stypendium Prezydenta Miasta Gdańska. Otrzymał także Stypendium Rządu Duńskiego CIRIUS, Stypendium ,,Młodej Polski", Stypendium „Agrafki Muzycznej”, a w 2007 roku stypendium w postaci zaproszenia               na The Paris International Summer Sessions 2007.

