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Praca doktorska pt. 

„Próba rewolucji agrarnej w powiecie morskim/wejherowskim i puckim w latach 1945-1956”

Prezentowana praca dotyczy terytorium północnych Kaszub, a ściślej powiatu wejherowskiego i puckiego, które przez znaczny okres XIX i pierwszej połowy XX wieku stanowiły jeden administracyjno-ekonomiczny organizm. Powiat wejherowski powstał w 1818 r., stając się częścią prowincji Prusy Zachodnie. Zasięg terytorialny ówczesnego powiatu wejherowskiego objął również teren dzisiejszego powiatu puckiego, dlatego też przez większość dziewiętnastego stulecia był nazywany zamiennie powiatem wejherowsko-puckim. Stan ten uległ zmianie dopiero w 1887 r., kiedy z północno-wschodniej części powiatu wejherowskiego utworzono powiat pucki. Z chwilą odrodzenia państwa polskiego oba powiaty stały się częścią województwa pomorskiego. W 1928 r. powiat pucki został zlikwidowany, a jego obszar włączony do sąsiedniego powiatu wejherowskiego. Niemieckie władze okupacyjne nie zmieniły tego stanu rzeczy. Powojenne władze również nie zdecydowały się na odtworzenie powiatu puckiego, którego terytorium znalazło się w granicach powiatu morskiego, który w 1951 r. na mocy ustawy otrzymał nazwę wejherowski. Reaktywacja powiatu puckiego nastąpiła dopiero w roku 1954. Odtąd oba powiaty ponownie rozpoczęły samodzielną drogę rozwojową. Rozpatrywanie powojennej historii tegoż regionu z perspektywy powiatu wejherowskiego i puckiego wydaje się być więc jak najbardziej uzasadnione. 

Ramy chronologiczne pracy obejmują lata 1945-1956. Cezurę początkową należy łączyć z zakończeniem niemieckiej okupacji i rozpoczęciem pierwszego etapu rewolucji tj. reformy rolnej, na skutek której doszło do likwidacji własności prywatnej w strukturze zarówno polskich jak i niemieckich majątków ziemskich. Rok 1956 zamykający narrację rozprawy był rokiem politycznego przełomu, a jedną z jego konsekwencji był proces rozpadu znienawidzonych przez większość chłopów rolniczych spółdzielni produkcyjnych wzorowanych na radzieckich kołchozach.

Praca składa się z pięciu rozdziałów i ma układ chronologiczno-problemowy. W pierwszym z nich autor starał się pokazać ewolucję programu agrarnego i koncepcji rozwojowych wsi formułowanych przez przedwojennych polskich komunistów skupionych w Komunistycznej Partii Robotniczej Polski/Komunistycznej Partii Polski  ideologicznie inspirowanych przez mocodawców z Moskwy. Propaganda komunistów pod szyldem Polskiej Partii Robotniczej w środowisku wiejskim nie ustawała również w okresie II w. św. Tematem niniejszego rozdziału jest również realizacja polityki rolnej w Polsce w latach 1944-1956. Przedstawione zostały poszczególne jej etapy takie jak reforma rolna, system obowiązkowych dostaw i wreszcie kolektywizacja. Wraz z przemianami politycznymi roku 1956 na wsi ma miejsce fala żywiołowego i niekontrolowanego rozpadu rolniczych spółdzielni produkcyjnych i powrotu do kółek rolniczych, które wbrew oczekiwaniom chłopów nie stały się formą niezależnego samorządu rolniczego. Autor starał się opisać podstawowe cele i realizację polityki rolnej komunistów w skali ogólnokrajowej.
W rozdziale drugim autor podjął próbę zarysowania społeczno-ekonomicznej specyfiki tytułowych powiatów. Przedstawiono warunki naturalne, demografię oraz przemiany terytorialno-administracyjne powiatów począwszy od XIX stulecia aż po połowę XX wieku. Istotną częścią tegoż rozdziału jest prezentacja procesów, które złożyły się na strukturę agrarną regionu odnotowaną w przeddzień wyzwolenia spod okupacji niemieckiej. W tym miejscu należy wymienić pruską reformę uwłaszczeniową, działalność komisji kolonizacyjnej oraz reformę rolną realizowaną w okresie dwudziestolecia międzywojennego, a także warunki codziennej egzystencji chłopów w okresie niemieckiej okupacji. Autor starał się wykazać, iż ustawodawcze przemiany w rolnictwie zarówno pruskich, niemieckich jak i polskich władz miały także kontekst narodowościowej rywalizacji o stan posiadania majątków rolnych. 


Kolejny trzeci rozdział stanowi próbę szczegółowego przedstawienia składników rewolucji agrarnej, mającej miejsce od 1945 do 1948 roku. Autor starał się zobrazować specyfikę reformy rolnej, wysiedleń ludności niemieckiej i osadnictwa polskich przesiedleńców i repatriantów. Nie pominięto również wątku trudnych warunków pookupacyjnych wejherowskiej wsi, na które złożyły się między innymi obecność i działalność jednostek Armii Czerwonej i Wojska Polskiego. W okresie tym miał miejsce również proces niszczenia regionalnych struktur niezależnego ruchu ludowego w postaci Polskiego Stronnictwa Ludowego, otwarcie kontestującego politykę rolną PPR. Celem autora było bliższe zobrazowanie nielegalnych form wyniszczania ludowego stronnictwa i rugowania z przestrzeni publicznej ideologii agraryzmu, stanowiącego jego podstawę programową.   


Czwarty najobszerniejszy rozdział pracy autor poświęcił omówieniu specyfiki przemian w rolnictwie regionu w latach 1948-1955. Szczególną uwagę autor zwrócił na behawioralne zdolności przystosowawcze kaszubskich chłopów. Autor uznał za konieczne ukazanie przyczyn i skutków zachowań mieszkańców wsi zwłaszcza wobec kolektywizacji. Intencją autora było również szczegółowe prześledzenie procesu budowy rolniczych spółdzielni oraz wskazania zarówno ekonomicznych jak i społecznych uwarunkowań ich funkcjonowania. Sporo miejsca poświęcono analizie polityce fiskalnej aparatu partyjno-państwowego w stosunku do chłopów. Autor podjął również próbę scharakteryzowania zadań młodzieżowych organizacji takich jak Związek Młodzieży Polskiej, czy Powszechna Organizacja „Służba Polsce” w kwestii polityki rolnej. Te polegały głównie na wspieraniu, organizowaniu akcji propagandowych i fizycznej pomocy pegeerom i spółdzielniom produkcyjnym w okresie wytężonych prac polowych. W rozdziale tym została przedstawiona również rola Zjednoczonego Stronnictwa Ludowego w realizacji polityki agrarnej komunistycznego państwa. W tym miejscu podjęto próbę opisu organizacyjnego rozwoju struktur ugrupowania i jego niezwykle ostrożnego lub wręcz marginalnego zaangażowania na rzecz kolektywizacji. Nieco miejsca autor postanowił poświęcić działalności Państwowych Gospodarstw Rolnych, w tym charakterystyki skrajnie niskiej wydajności ich pracy. Podjęto próbę głębokiej analizy przyczyn i skutków nieefektywnego systemu państwowych przedsiębiorstw, których codzienne funkcjonowanie przeczyło idei „wyższości gospodarki kolektywnej nad indywidualną”.   


W piątym ostatnim rozdziale dysertacji autor starał się wyeksponować konsekwencje przemian październikowych na rolnictwo regionu, a więc przede wszystkim gwałtowny rozpad spółdzielni produkcyjnych i redukcję zobowiązań fiskalnych wobec wsi. Wraz z upadającymi spółdzielniami dynamicznie powstawały kółka rolnicze, których zarządy zostały szybko opanowane przez przedstawicieli PZPR i zachowawczych polityków ZSL, którzy nie pozwolili, aby organizacje kółkowe stały się narzędziem wywierania oddolnego nacisku na władze partyjno-państwowe. Autor starał się wykazać, iż wszelkie próby powyższej ingerencji były odbierane przez chłopów jako ponowna choć bardzo subtelna forma kolektywizacji, której nie przestali się obawiać. W rozdziale niniejszym przedstawiono też proces stopniowej politycznej emancypacji powiatowych struktur ZSL, który ostatecznie zakończył się niepowodzeniem, choć komunistom nie udało się w pełni wyeliminować myśli politycznej niezależnego ruchu ludowego.  
